

ΚΟΡΩΝΙΣ ΗΛΕΟΥ

ΜΗΝΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΚΟΡΩΝΙΔΟΣ ΗΛΕΟΥ

Φύλλον 12

Έτος Β'

ΕΚΔΙΔΟΜΕΝΗ ΕΝ ΑΘΗΝΑΙΣ

Μάρτιος 1973

Τιμή Φύλλου Δραχ. 5

ΚΑΤΙ ΠΟΥ ΛΕΙΠΕΙ

ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ ΣΤΟ ΧΩΡΙΟ

Ο ΝΙΚΗΤΗΣ

Διαβάζοντας ένα βιβλίο, γεμίζεις τον εαυτό σου, γνωρίζεις τον εαυτό σου, μαθαίνεις τους συνανθρώπους σου, βρίσκεις λύσεις στα προβλήματά σου, διαλέγεις σωστούς δρόμους, μπορείς να εκτιμάς το σωστό και να κατακρίνεις το λάθος και τέλος μπορείς να συμβουλευθείς σωστά.

Εάν εσύ δεν δίνεις σημασία στον εαυτό σου, ίσως υπάρχουν κάποιες άλλοι που περιμένουν από σενα, περιμένουν την συμβουλή σου και τι, άδικο, δέχονται τα αποτελέσματα των πράξεών σου.

Με την μορφή σου μπορείς να αξιοποιήσεις τα πάντα, όπως τα εφόδια που πλουσία σου χάρισε ο Θεός να συντελέσουν πραγματικά στην προοοο και στην ευτυχία σου και να μην αποτελέσουν αιτία δυστυχίας.

Α μάτια σου θα βλέπουν την πραγματικότητα και θα ζέρης ποτε πλησιάζεις και ποτε απομακρύνεσαι από τον πληθόν σου. Θα μπορείς να βλέπεις τον πληθόν σου ίσο με σενα και δεν θα αισθάνεσαι να νος απέναντί του.

Το στόμα σου θα διαλαλή τον πλόν σου καλό λόγο. Τα λόγια της αγάπης για τον πληθόν σου, της προόδου και της συμβουλής, θα αποτελούν κίνητρα που θα φέρνουν κοντά σου τους άλλους για να αναζητήσουν την φιλία σου. "Ετσι θα μπορούν να άκουν και να γεύονται τον καρπό της μόρφωσης που απέκτησες από το βιβλίο.

Τα χέρια σου θα κάνουν εκείνου που πρέπει και τα αποτελέσματα των πράξεών τους θα γίνονται έπαινοι για τον εαυτόν σου και όχι βέλη φορμακερά εναντίον σου. Τα πόδια σου θα κατευθύνουν τα θήματα σου, θα αποφεύγουν τα καθημερινά εμπόδια και δεν θα πέφτης στις παγίδες που επιφυλάσσει η ζωή.

Στο μυαλό σου θα μπορείς να ταξινομής όλα τα προβλήματά σου και θα δίνεις μια προτεραιότητα στη λύση εκείνων που έχουν πραγματική ανάγκη.

Θά όρθωθείς ένα φρούριο από γνώσεις στον εσωτερικό σου κόσμο, απόρθητο από τους έχθρους της σημερινής κοινωνίας, από τον μίσος, την κακία, την διαβολή, την πονηρία, την έκμετάλληση. "Ετσι θά διατηρήσεις τον εαυτό σου καθαρό και άμύλντο.

Είναι πραγματικά αξιοθαύμαστο αυτό το απόρθητο φρούριο, γιατί αποτελείται από ένα διαφανές μαγικό γυαλί διά μέσου του οποίου, οι μόν φίλοι διακρίνουν τον εσωτερικό σου κόσμο και σε έκτιμουν περισσότερο, οι δέ έχθροί σου βλέπουν τις εσωτερικές αρετές σου και τρομάζουν. "Επί πλέον δέ μπορείς να διακρίνεις τους έχθρους σου, να μαντεύεις σωστά τις προθέσεις τους, να τους απομονώνεις και έξοντώνεις. "Όλα αυτά τα όπλα τα αποκτούμε διαβάζοντας ένα βιβλίο.

Σκάψα τώρα ότι αν από μικρός άρχισης και άποκτας σιγά - σιγά όλα αυτά τα έφοδια, πόσο εύκολο είναι και τί πιθανότητες υπάρχουν να πετύχης στη ζωή σου, να προηγηθής στον όμλο σου, να τεθής έπικεφαλής στην κοινωνία σου και τέλος να ανάδειχθής έσύ ό τελικός νικητής.

H ΣΥΝΤΑΞΗ

Τό Δ. Σ. του Συλλόγου Κορωνίδος

Εόχαρισται θερμά

δους συνέβαλαν στην έπιτυχία

του Άποκριάτικου Χορού.

Ίδιαίτερα εύχαρισται τους καλλιτέχνας :

MARIANNA ΧΑΤΖΟΠΟΛΟΥ

ΒΑΣΙΑΗ και ΓΙΑΝΝΗ ΧΑΤΖΟΠΟΛΟΥ

με τό συγκρότημά τους

ΓΙΩΡΓΟ ΜΠΛΗΗ και ΜΙΧΑΑΗ ΚΑΡΑΒΟΛΑ

και τό συγκρότημά τους

που άφιλοκέρδως σόκρτισαν κέφι και χαρά

του άφιλοκέρδως σόκρτισαν κέφι και χαρά

ΤΗΝ 7ην ΜΑΡΤΙΟΥ ΕΠΕΣΚΕΦΘΗ ΤΗΝ ΚΩΜΙΑΚΗΝ Ο ΝΟΜΑΡΧΗΣ κ. Δ. ΣΤΕΡΓΙΟΥ

- Έτυχε θερμότητας υποδοχής
- του ύπεβλήθη υπόμνημα με τή άπασχολούντα τήν Κωμιακήν προβλήματα

Την Τετάρτη 7 Μαρτίου έπισκέφθη την Κωμιακή ό Νομάρχης Κυκλάδων κ. Δ. Στεργίου. Οι κάτοικοι του έπεφύλαξαν θερμότητα υποδοχής. Σε κλίμα ένθουςιασμού συνεζήτησαν τα άπασχολούντα τό χωριό προβλήματα. Μετά την συζήτηση ύπεβλήθη υπόμνημα εις τόν κ. Νομάρχη περιέχον τα προβλήματα της Κωμιακής.



Ο Νομάρχης κ. Δ. Στεργίου έν μέσω συχαριών μας και ύπομνήλων της Νομαρχίας. (Φωτ. κ. Μ. Πρεβινού)

ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΙΣ ΤΟΥ κ. ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΠΑΤΕΡΑ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΟΥ ΤΟΥ ΝΟΜΟΥ ΚΥΚΛΑΔΩΝ ΕΙΣ ΤΗΝ ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗΝ ΕΠΙΤΡΟΠΗΝ

Ερώτησις: Ποια αι έντιμώτασε σας εν της προσπάτου επίσηφές σας εις την Νάξον και την Κωμιακήν.

Απεκρίτη: Είς την Νάξον έχω μεταβή από της έλλογής μου δικό φορτί. Κατά την τελευταίον μου όμω έπίσκεψιν εις την Κωμιακήν συνενήθηθν καθήματα από τον άδωρομνησίαν των κατωίων. Η ένθουσιώδης υποδοχή και ο άδωρομνησίαν από τους έπισκεπτόμενους άθένους δια την έπίλυσιν των από πολλού χρόνου ένκαμρώνων, συνεπεί της φραλοκρατικής τακτικής του παρελθόντος και του έντόνου παρανομισμού, θεμάτων της Νάξου και γενικώτερον των νήσων του Κυκλαδικού συμπλέγματος.

Ερώτησις: Σχετικώς με την μέσιν του πληθυσμού των Κυκλάδων τί έχετε να μάς πητε;

Απεκρίτη: Είς μία συνέπειαν

των τελευταίων του έθλοισαν ό Β' Αντιπρόσωπος της κωμιακής ν. Ν. Μακαρέζος καθήρη τα νέα μέτρα της Έθνικής Κυβερνήσεως δια τών όποιον παρέχονται σημαντικά κίνητρα δια την ανάπτυξιν και την δημιουργίαν Έπαγγελματικής Βιομηχανίας.

Εξέλιπτο ότι ό Ύπουργός άνεμης της άναγεννήσεως προσηβέζε της Έπικρασίας της 21ης Απριλίου 1967 θα πύσση δια τών μέτρων αυτών συντόμως εις τών νηών μας. Τήν έλίπθην αυή ένισχυεί και τό γεγονός ότι έπικεφαλής του νηού μας έ-τέθη νέος, δυναμικός και δραστήριος Νομάρχης, ό κ. Δ. Στεργίου.

Ερώτησις: Πώς βλέπετε την ίδεαν δημιουργίας Βιβλιοθήκης εις Κωμιακήν;

Απεκρίτη: Όχι μόνον είναι ύπερ της δημιουργίας μιας βιβλιοθήκης, άλλλ έκτέον θά ήτο βίαιη δημιουργηθών εις τας μεγάλας κοινότητας (συνέχεια εις την άνω σελ.)

ΝΕΑ ΑΠΟ ΤΗΝ ΚΩΜΙΑΚΗ

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ
Κατ' άνεπιβεβαίωτες πληροφορίες από την Κωμιακή, ό Πρόεδρος της Κοινότητος κ. Κωνσταντός Φραγκουλόπουλος ύπέβαλε την παραίτησή του. Τόν άναπλήρωσ ό Αντιπρόεδρος της Κοινότητος, ΧΙΟΝΙΑ.

*Άρθρα χιόνα έπασαν και στην Κωμιακή πού τό πολλά σημεία έφθασαν σε όρεκτά έκασοτά ύφους. Χαρακτηριστική σκηνή τών ήμερών αυτών ήταν τό εσχίζονια των δωματίων.

ΧΕΙΡΟΤΟΝΙΑ
Ό προορίζομενος για την Κωμιακή ήρεός κ. Γεώργιος Προμπονάς έχειροτονήθη προσφάτως υπό τό Μητροπολίτου από διάκονος εις Ιερέα.

Εύγενική προσφορά
Ό έκλεκτός φωτογράφος του χωριού μας κ. Μιχαήλ Πρέβινος ήμε έστειλε μία σειρά από ύπεραχες φωτογραφίας του χωριού.

Οι φωτογραφίες αυτές θα δημοσιευθών σε συνέχειας στην έφημερίδα μας. Τόν έκλεκτό φωτογράφο μας εύχαριστούμε θερμά.

ΠΡΟΣΦΟΡΕΣ ΓΙΑ ΤΗ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ

1. Ό καλλιτέχης Γ. Μπίλλης: 1.000 δραχ.
2. Ό κ. Ιω. Δημ. Κουρανής: 500 δραχ. εις μνήμην του πατέρα του Δημ. Γ. Κουρανή.
3. Ό Ιωάννης κ. Ιω. Αντωνιάδης μία σειρά βιβλίον μέσο της βιβλ. Σοφίας Χατζοπούλου.
4. Ό Ταμίσιος του Συλλόγου Κορωνίδος Νόσου κ. Γεώργιος Κρητικός 3 σειρές παιδικών βιβλίον.

Η ΣΚΟΠΙΑ ΜΑΣ

Ο ΔΡΟΜΟΣ ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΚΟΥΡΟ
Δια την κατασκευήν του δρόμου προς τόν Κούρον εις τών Άπόλλωνας, έχουν έγκριση, ός γνωρίζομεν 100.000 δραχ. Κατά βασίμιον πληροφορίας ό Δασάρχης Κυκλάδων ό όποιος είναι και άρμόδιος δια την έκτέλεσιν του έργου, έδήλωσεν ότι τό Νομαρχιακόν Τμήμα τό άποσιν θέ δύναι τό άναέρα ποσόν άδυνατεί αυτήν την στιγμή ταυλάξιστον να τό έγκριση.

Τί λέμε ό άρμόδιος όν έμει της νέας Τουριστικής περιόδου; Πότε θά τελειώσιν τό ύπεραχήμενον αυτό έργο;

Η ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΣ

Είναι γνωστόν ότι ή καθαριότης άποσπεί τό Α και τό Ο της Τουριστικής άναπτύξεως. "Επειδή λοιπόν ό Άπόλλωνας άναπτύσσεται με γοργόν ρυθμόν εις τουριστικό Κέντρον, ή καθαριότης και οι καθαροί δρόμοι, έπιβάλλουν και κρίνουν άναγκαίαν την πρόσληψιν καθαριστικού με συσκευές άρόριο έργασίας.

ΤΟ ΦΑΓΜΑ

Κατά πληροφορίας ές Άπόλλωνας, ολόκληρος ή λέκάνη του λιμένος ήλλασεν μορφήν διά του συντελεσθέντος αμφοζώματος εκ τό εις τό τό έκβάλλοντος ποταμού. "Επειδή δέν είχε κρηθεί άναγκαία ή κατασκευή φραγμάτων άρμόδιος, μήπως θα πρέπει να μεταβη έκ νέου υπό τών άρμόδιων;

ΕΚΣΚΑΦΗ ΛΙΜΕΝΟΣ

Ός γνωρίζομεν, εκ τό έγκριθέντος κομυλίου δια την κατασκευήν του κομυλίου εις τών Άπόλλωνας περίεσσαν περίπου 700.000 δραχ. Υπό της Αμερικανής Έπιτροπής έξήτηθη ό ποσόν διατεθη μέσο τούτου, ήτοι 500.000 δραχ. δια την έκασκην του λιμένος πλησίον της προβλήτου, πλην όμοιο τούτο δέν ένεκρήθη υπό της Νομαρχίας.

Είς τών προυπολογισμών του Λιμενικού Τμήματος ήτοι 350.000 δραχ. δια τό έργο ή μελέτη όμοιο τούτου άνήλθεν τελικώς εις δραχ. 500.000 και εύρίσκειται προς έγκρισιν εις την Νομαρχίαν.

Η άρμόδια Έπιτροπή της Νομαρχίας θά πρέπει να λάβη υπ' όψιν της ότι κατ' έμει ή Έθνική Κυβερνήσεως έχρησθήσεται πύσων 5.000.000 δραχ. δια την κατασκευήν του κομυλίου, πλην όμοιο τό έργο είναι σχεδόν άδωροστον άποσιν δέν εναντιώνεται να προμυθεθή ένα Ιστοφόρο.

ΑΚΤΙΝΟΛΟΓΙΚΟΝ ΜΧΑΝΗΝΑ

Είς τό Ιατρικόν Κομιακήν έφύλασται ένα άκτινολογικό μηχανήμα τό όποιον ήροσθή μερίμνην του Συλλόγου και της Κοινότητος και τό όποιον έπασαν να λειτουργή από έμάς. Τί άνεκτίμητος ύπηρεσίας προσφέρει κάποτε τό μηχανήμα αυτό τό όταν τό έκρηστέται ό Ιατρός κ. Παπαϊωάννης εις όλόκληρον τό νησί και τί κίνητρο έμει από καρδιάς είναι άδύνατον να παρανομισθών. Άρκει να σκεθρή κανείς ότι με τό τίσιμα ό καθόσιν άναγκαίεται να πάσι τό Ύψο ή την Άθήνα. Τί χαμόσιν χρόνος, τί όμια, τί έξοδα και τί έφρονα.

Είναι γνωστόν ότι ή έπικρατοκρατία του άρόρου έχι μόνον τό χωριό μας άλλλ και όλη την Νέξο.

Πού όφελείται ή παύσις της λειτουργίας του;

Εροπόμενός τους άρμόδιος και περιμένομεν ύπεύθυνη άπάντησιν.

ΚΑΙ ΠΑΛΙ ΟΙ ΣΟΜΠΕΣ

"Αξιζε λοιπόν να αναφερθώ στην άναπόκριση και τό γεγονός αυτό, έν έβόσιν καταποκρίσει σημαντική έξοδα όλων των γενομένων και όχι έπιλογής γενομένων άπ' τών άναποκρίτων. Τό τελευταίο τό όθευμε όπ' όμων και της συσάθελου έφημερίδος που έφίλοσέμπε την έν λόγω άναπόκριση, διότι την έχει έκθέσει έκ έκείν ό έν λόγω άναποκρίτης.

Τό καθήκον του ολιούθητος δημοσιογράφου είναι να γράφη την αλήθεια.

Δέν πρέπει να παραλείνομεν και τό γεγονός ότι ό κ. Ν. Ι. Κ. ύπέρθεν άναποκρίτης της Κορωνίδος για άρεσκούς μήνες, έπι ήφειας του παλαιού Συμβουλίου. Μετά τίς έδολεγές της 5ης Νοεμβρίου ή Νέα διεύθυνση της έφημερίδος μας τό όητισε σε δι' έπιστολής της να είναι άναποκρίτης. Στην έπιστολή αυτή άπαίεσε άκόμη και να άνατηρήση.

Αλλά και... τελεία και παύλα.

Στό σημειώματά μας αυτό θά μάς άπασχολήσουν και πάλιν οι όσήμες που έστειλε ό Σύλλογος στο σχολείο, για τελευταία έβόσιν φορά.

Θεωρήσαμε σκότμιο τό σημειώματά μας αυτό, έπειδή με έμπήθη διαπιστώσαμε πως ύπάρχουν και άδωρομνησίαν που δέν εύχαριστήθηκαν με τί χειρονομία αυτή του Συλλόγου. Ποιοί είναι αυτοί; Άσφαλώς άδωρομνησίαν που δέν γνωρίζουν ούτε να κρίνουν, ούτε και να σκεπάζονται, άδωρομνησίαν που κρίνουν τόν Σύλλογο όχι άπ' τά έργα του και άπ' την προσφορά του, άλλλ άπ' τό πρόστυχο πού άπαρτίζομεν τό έκασοτε Συμβούλιό του. Και έν τα πρόστυχα αυτά τους είναι άρεσάτα, τότε ότι κάνουν (και τίποτε άκόμη) είναι κολάως κομωμένο, έν δέν τους είναι άρεσάτα, τότε, ότι κάνουν είναι κ α κ α κ κομωμένο. Τό παρόν Δ. Σ. έμπίπτει έβόσιν για όρισμένων στην δεύτερη περιπτώσει. Βλέπετε τά έκασοτε δέν τους άρέσουν. Γιατί; ίσως έπειδή έχουν μακριά μάλη. Όταν τί δέν κάνουν και άδωρομνησίαν με τό... μήκος τών... τριχών. Κάνει τις παραπάνω σκέψεις με άφορη μία άναπόκριση άπ' την Κομιακή πού διαβάσαμε ότι μία Κυκλαδική έφημερίδα με την ύπογραφή εν. Ι. Κ. α.

Στην άναπόκριση αυτή γίνεται άναλυτική περιγραφή της δραβεύσεως του Δημοτικού Σχολείου (αυτόνομο). Γράφο έπίσης ό κ. Ν. Ι. Κ. (κατασκευαστήρας μέσιστα) για έδοθήματα, πού έπλάτησαν στούς πατοχούς τά Χριστούγεννα και συγκραμμένα για ποσό 2.100 δραχ. πού έστειλε 6 χωριστοί μας από την Άθήνα.

Όλα αυτά βέβαια είναι όμοφα και άφρατα και κανείς δέν τά άνεκρίβει.

ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΤΟΥ ΑΠΟΛΛΩΝΟΣ

«Τών φρονιμών τα παιδιά πριν περνώσαν μαγευμένους». Το κολοκίρι πληθαίνει, ο' ένα μήνα μπαίνουν στην θερινή περίοδο.

Θα πρέπει λοιπόν να σκεφθούμε τι μπορούμε να κάνουμε όλοι, ο κοινός άποψι των ακριτών, για να προσφέρουμε ένα καλύτερο 'Απόλλωνα φέτος από πέρσι.

Να σκεφθούμε και να ενεργήσουμε, σαν άτομα, σαν Σύλλογος, σαν Κοινότητα, σαν Νομαρχία, σαν Ε. Ο. Τ.

Σαν άτομα, — σαν φιλόξενοι Νησιώτες — θα καλοδεχούμε τον επισκέπτη, θα τον περιποιηθούμε, θα του δώσουμε πληροφορίες, θα τον αφορμή την διαμονή και διασκέδαση του μέρη που μπορεί να επισκεφθώ για να γνωρίσει, όπως π. χ. ο Κύριος του 'Απόλλωνος, το 'Ενετικό Κάστρο, τα 'Απόλλωνια ή 'Επιτολή με την κρυστάλλινη πηγή, ο Μύλος, ο 'Άγιος Φακάς, ή 'Αγία και τόσα άλλα.

Σαν Σύλλογος, να τοποθετήσουμε παγκάκια κατά μήκος της παραλίας, στην 'Επιτολή (όπου πολύ σωστά υπέδειξε επισκέπτης του 'Απόλλωνος) και όπου άλλου κρηθή σκόνη. Μόνον μη μείνη πάλι η απόφασι από Πρακτικά του Συλλόγου (όπου επί του προηγούμενου Διοικητικού Συμβουλίου).

Σαν Κοινότητα να ρυθμίσουμε, όπως κάθε χρόνο, το θέμα συλλογής και άπομακρύνσεως των απορριμμάτων, και με την συνεργασία των άστυνομικών όργανων, να εξασφαλίσουμε ένα κατάλληλο, πετακτάβρο υγιεινότατο 'Απόλλωνα. Τα όργανα της τάξεως έχουν την θέληση και την ικανότητα να συνεργασθούν με τους κατοίκους, ες τα βοηθήσουμε όσο μπορούμε περισσότερο και οι εθάρμοτοι εθάρμοτοι καλλωπιζόμενοι ες πάσαν να παραπονοούνται, επειδή τα όργανα θέλουν το τόσο βοηθήσαν πρώτα, και εκτελούν το χρέος τους συγχρόνως.

Η Κοινότητα ες φροντίση επίσης δια την κατασκευή της άτραυτού, ε'σον μάλιστα έχει διατεθή το απαιτούμενον κομμάτιον εκ της Νομαρχίας.

Οι ντόπιοι να κλαδέουν τα θμωρα

ΣΚΕΨΕΙΣ ΚΑΙ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΙΣΜΟΙ

Η ΚΟΛΥΜΒΗΣΙΣ

Ο χρόνος που πέρασε δεν είναι αρκετός για να ξεχασθούν οι 21 άδοχοι κακοί κολυμβητές - μαθητρες, που τινίγαν τον άναπάντεχα στα γαλανά νερά της Κρήτης.

Δεν θέλουμε ούτε υπαυθύνους να άναίμε, ούτε εθάρμους να επιρωφούμε, αυτό ήταν έργο της Δικαιοσύνης.

Θέλουμε μόνον — δοθείσης της εύκαιρίας — να σκεφθούμε, να προβληματισθούμε και κοντά ο' εμάς να σκεφθώ και να προβληματισθώ όλοι οι άρμόδιοι.

Ποιά να είναι άρα γε το ποσοστόν, των γνωριζόντων κολυμβητών, τουλάχιστον ες εκείνον οι όποιοι έρχονται ες άμυστη έπαση με την βάλασσα; Πόσοι άπ' αυτούς έχουν στοιχειώδεις γνώσεις παραχής βοήθειας προς τών κινδυνεύοντα να πνιγώ;

Παντού ο' όλον τον κόσμο, τα παιδιά, πριν μιλήσουν, πριν καλά - καλά περπατήσουν διδάσκονται να κολυμβώ.

Γιατί όχι λοιπόν και στην πατρίδα μας, ή όποια μάλιστα δρέχεται κατά τα 3/4 από βάλασσα;

Ο λαός μας, λαός κατ' έξοχην βάλασσοειδής, θα πρέπει να είναι τελευταίος σε τέτοιου είδους άπληξματα.

Τώρα λοιπόν που ο καιρός εκολοκαίρει και ή βάλασσα θα άρχισή να μιά τραβά κοντά της, ες κάνουμε κάτι, ένας - ένας χωριστά από την σκοπιά του και όλοι μαζί, να βοηθήσουμε να μη ξαναζήσουμε τέτοιους άδοχοικούς πνιγμούς, με ούτε και μεμινόμενους; Η ευθύνη είναι όλων μας, είτε γιατί δεν έβραμε καλλίμη, είτε γιατί δεν έβραμε να εληθίσουμε κάποιον που έχει την ανάγκη μας στην βάλασσα.

Άς δώσουμε το παράδειγμα ε- μείς πρώτοι στα Κυκλαδονήσια μας.

Το Ραδιόφωνο, πολύ σαστά, καθ' όλην την διάρκεια του Καλοκαιριού μιά δίδει οδηγίες και συμβουλές. Βεβαίως είναι μία ικανή συμβολή κατά της προληψείας άτυχημάτων, κατά την κολύμβηση, είναι όμως ά- λειστηρομένη.

Την άσκλήρωση αυτής της προσπάθειας, θα πρέπει να άναλάβουν υπεύθυνα, ή Νομαρχία, το Λιμενικών Σώμα, ο Δήμαρχος, ή Κοινότητα, ο καθηγητής, ο δάσκαλος, ο Ιερέυς, ο μορφωμένος κάτοικος των νησιών μας και τέλος οι φίλοι των όποιων είναι και οι πλέον καταλληλοί.

ΤΑΚΗΣ ΑΣΗΜΑΚΗΣ

Η ΓΕΦΥΡΑ ΤΗΣ ΦΑΝΕΡΩΜΕΝΗΣ

Όταν πρό πολλών ετών είχε κληροφάρσει ή φήμη ότι διά γίνονταν βρόμος Χώρας - Έγκωρων - 'Απόλλωνος φανίσαν άν όχι παράλογον πλάνως άπίστευτον. Έκτοτε είχαν κληροφάρσει πολλές ύποσχέσεις περί χρηρηγώντων κοινυλίων, περί ενάρξεως έργων κλπ. Οι ύποσχέσεις όμως πάντα έμειναν ύποσχέσεις. Μελέτες και προγράμματα και χορηγήσεις κοινυλίων έμειναν πολλά χρόνια κλεισμένα ή παραμερισμένα μέσα σε βουλευτικά ή ύπουργικά συρτάρια. Η'λιθε όμως ή μέρα που ή Έθνική Κυβέρνησις τά έφερε στο έως και τά έθεσε ες έφαρηγή. Και πράγματι, άκαριαίως, μελέτες, προγράμματα και χορηγήσεις κοινυλίων έβλεπον σάρκα και όστά. Ο βρόμος έμεινε μπροστά. Γίνονταν πραγματικότης. Συμπληρωματικά κοινυλία μέχρις άποπερατάσεως. Έργον ζωτικής σημασίας. Η απόδοσις του έρχισε από την στιγμήν που πέρασε το πρώτο αυτόκίνητο. Άμπελοκαλλιέργειες συστηματικώς, κατασκευή

πολλών άγροικιών προς θερινήν έγκατάστασιν τουριστών. Άγορά οικόπεδων από έθνους και άνοικοδοτήσις. Πραγματική ζωή ες ένα μέρος εύφορο και άραιο όλάς που ή άστυφιλία και ή έλληνική συγκοινωνία έθνησαν τά φοβερά ίχνη του.

Πλήν όμως ή συγκοινωνία δεν έχει άποκαταστήθι πλήρως. Και ο βρόμος δεν έχει τελειώσει. Έκτός της άσφαλτοστράτας ύπολείπεται ένα έργον μεγίστης σημασίας δια να άναπαυκρινετο το όλον έργον ες τών σκοπόν του. Διότι είς την πραγματικότητα μέχρι τώρα δεν έχει γίνεθί ένας βρόμος άλλος... δύο. Ένας από Χώρα μέχρι Φανερωμένη και διας από Φανερωμένη μέχρι 'Απόλλωνος. Και τούτο δύο χωρίζει ένα... ρέμα. Διη. ή κατασκευή μιάς γεφύρας ενώνει τούς δύο βρόμους.

Διατί μέχρι τώρα δεν έγινε ή κατασκευή δεν γνωρίζουμε. Έως επειδή δεν είναι εύκολη όπως τών άλλων τεχνικών έργων. Έως έμεινε τελευταία επειδή χρειάζετο περισσότερη έργασία. Έως... Έως... Διατά είσως αυτά έραροίαν τά άρμοδια ύπηρεσίας Νομαρχίας Κυκλάδων, Ύπουργείου Γεωργίας, Διεύθυνον Δασικής Ύπηρεσίας, Νομομαχικών κλπ. και επί πλέον τονίζον ότι είναι ή επιτακτικότερα ανάγκη της περιοχής και άπευθύνοντες επί της χρηματάς τά έπιστα διεπείθοντα δια την κατασκευή του έργου δεν άπληρώνουν ες το άκέραιον των σκοπόν τους ες δεν κατασκευασθή ή γεφύρα. Φθινόπωρο, χειμώνα και την μισή άνοιξη είναι άδόσαστο το τιμήμα αυτό. Ο τοξιδιώτης πρέπει να κατεβή από το αυτόκίνητο και να συνεχισή με το έζων. Διη, διεπείθοντα αρκετά χρηματάς δια να γίνη βρόμος... καλοκαιρινός δια το αυτόκίνητα και χειμερινός δια τού...

Την Κυριακή 1η 'Απριλίου ο Σύλλογος Κορωνιδος διοργανώνει έκδρομή στους ΔΕΛΦΟΥΣ - ΙΤΕΑ

Πληροφορίες και δηλώσεις συμμετοχής στα γραφεία του Συλλόγου.

ΠΡΟΤΙΜΑΤΕ ΤΟΥΣ ΣΤΗΜΑΤΡΙΟΥΣ

ΑΝΔΡΙΚΑ ΕΙΔΗ

ΤΠΟΚΑΜΙΣΑ ΕΤΟΙΜΑ και επί ΠΑΡΑΓΕΤΑΙΑ

ΓΡΑΒΑΤΕΣ - ΠΛΑΕΚΤΑ

E. ΝΟΜΙΚΟΣ

ΛΕΩΦ. ΒΕΙ-ΚΟΤ 6 - ΓΑΛΑΤΣΙ - ΤΗΛ. 20.27.841

ζώα. Και πόλιν έπιστάμεν την προσοχήν των άρμόδιων ύπηρεσιών τάς που έρχεται ή άνοικση πρέπει να γίνη το έργον, διητι κατά την διάρκεια φθινόπωρου και χειμώνας δεν μπορούν να γίνον έργασίες λόγω του νερού που χεμαίρου και δια να είναι πλέον από το έρχόμενον καλοκαίρι έτοιμον. Πιστεύομεν ότι τοπο θα γίνη και ες άπάντην περιημωμεν όλοι την σύνομον ενάρσιν και άποπερατάσιν του έργου.

ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΠΛΑΝΑΣ

(Συνέχεια εκ της 2ας σελ.)

Πρέπει να κρηθή κοινώς τάς μερικώς σημασίας για τίς τιμές, που γίνοντο στον γέρατο, και ζώσα, και κείνες που το έζων δ- τον έφυγε για την αλαίνηση. Δεν δείχνουν μόνο την μεγάλη φήμη, που είχε άποκτήσει ο άστυμος αυτός άβροπος του Θεού, αλλά έπισμαίνον και την άδολη καρδιά του άπλου λαού, που έχει την διακριτική ικανότητα να άνακαλύπτει το αληθινόν και το γνήσιον και να το αποβεί- διη την τιμή, που πρέπει.

Στά λεγομενα δεν παίρνουν ποτέ χρηματά για εισιτήριον από τον παπα - Νικόλαο, ενώ κάποιος άμαξιάς ήταν πρόδρομος να τον μεταφέρει μόνο για την εδή και την εύλογία του.

Όταν περνούσε από τίς γεωτας, οι γυναικες έκαναν τών σταυρά τους και οι άνδρες άγοροπορούσαν το θήμα τους όππου να προσηράση. Τα παιδια πάλι ή προσηρούση για πολλή άρα έμπρός στο δρόμο του έψαχε ή έδειχνον πώς το άργάνωναν τιμητική παύραση από την μά και την άλλη μεριά του δρόμου, για να περάση. Η τιμή αυτή είναι ή πιο ταυραστή για την παιδική καρδιά του άπλοικου αυτού λευτή, την άδολη έκείνη καρδιά, που έφερε τα θήματα του ως το ούρανον περιβόλι του Θεού.

Μά και έκλεκτά πρόσωπα, όπως ή Σοφία Τρικυτή, άδελφή του μεγάλου Πρωθυπουργού, κυρίες τών τιμών της βασιλείας τών αδελφών, ες τούτο έμεινε ή εμψ από μαρμαοιστό που να του παραστέκονται στο μαθήρι οι δύο Σκιαθίτες 'Άλεξάνδρι Παπαδιομαντής και Μωρατίτης και άλλοι να άρχισουν με ελαδικοί σεσδαμοί να άγασσούν από το χέρι του.

Και όταν ήθελε ή μακαριστή άρα που ο Κύριος τον δέχτηκε στην βασιλεία της άγάπης Του, στις 2 Μαρτίου του 1932, την ίδια μέρα, που χοροτουήθηκε η ίδια, οι τιμές του λαού έφρασαν στο άποκρυφώματό τους. Τρεις δόκιμους μέρες ποτάμ πληθός άτελεύτητο προσκυνοσε το σηήμαμά του. Και την ημέρα της κηδείας του οι τιμές και το παραλήρημα του πλήθους ήταν άπερίγραπτα. Ο μεγάλος 'Αρχιεπίσκοπος Χρυσόστομος Παπαδόπουλος που χοροστάτησε και μίλησε, άναγκάστηκε να γίνη ή ταφή το άπύγευμα της τρίτης μέρας, για να άλοκαρηνώθι οι τιμητικές έκδηλώσεις. Σ' τών περιβόλι της άγαπημένης του 'Εκκλησίας, που καινούργιον πα άγιου Γιάννη Βουλγαριμένης, άνοιχτή ο τάφος της αώνιας του άνάστασης. Λίγο άργότερα ο γλύπτης Γεωργιαντάς φιλοτέχνησε άπερίτη την προτομή του.

«... Και το άσθενικό του Θεού είναι πιο ευνατό από τούς ανθρώπους... ο Θεός διάλεξε πς μαρά τοδ κόσμου για να νρωπάση τούς σοφούς» και μακάρισε τούς φαχούς από πνευμα. Αυτό το είπαν μαρία του κηρύγματος του σταυρού, γιατί ο Θεός θέλλε να έλέησει οι άνθρωποι πολύ καθαρά, ότι ή υπερβολή της δόναμης είναι δική Του, ενώ εκείνοι θα μείνουν πάντα τά δοτάρικα σκεύη της άδυναμίας.

Αυτό είναι το μήνιμα του Θεού και ες τοπο τον εκκοστό αιώνα, που δεν είναι τόσο λιποσμένος όσο είσμελόμενος, αυτό είναι το τραγούδι του Θεού. Η ιστορία δεν μεταμφώματα με την γυμνή παρουσία του λόγου, αλλά με την βαθειά αίσθηση της θείας δόναμης από τον δίσυλο της Χάρης.

Διαφημίζεσθε
άπό την «Κορωνίδα»

πάντα κερδίζεις... ΟΤΟ ΠΡΟ-ΠΟ



20 Ηλεκτρικές Σκούπες
SANYO SC-3300 E

25 Τηλεοράσεις
ΕΠΙΤΣΟΣ ELECTRONIC μοντέλο SORRENTO 24"

2 Αυτοκίνητα
ZASTAVA-101
5 θυρών

photo

δώρα Μαρτίου 1973

ΤΑΚΗΣ ΑΣΗΜΑΚΗΣ

